



过年说走就走 旅游渐成时尚



开源景区装扮喜庆,吸引不少市民前来游玩。

□文/图 本报记者 吴艳敏

周边游、短途游受青睐

春节将至,喜欢外出游玩的市民已经开始安排春节的行程了。那么,市民在春节期间都有哪些安排呢?近日,记者进行了采访。

旅游渐成过年新风尚

春节是一家团聚的日子,这在春节旅游上也得到了体现。记者在采访中发现,市民在春节期间以家庭预订外出游玩的有不少,甚至还有几个家庭一起预订的。往年春节旅游以年轻人人居多,今年有不少中老年人也加入其中。

“去年我第一次向爸妈建议全家一起旅游过年,但遭到了他们的反对。今年和父母商量后,他们居然都同意了。在人们传统的观念里,觉得春节就该待在家里,现在时代不一样了,人们的思想也有所改变。”32岁的朱婷告诉记者。

朱婷说:“现在,过年好像没有从前那么有意思了,不是和父母走亲戚,就是在家里待着,还不如带着家人一起外出游玩。”

朱婷的妈妈刘南告诉记者,如今儿女们各自成家,能聚到一起的时间也越来越少,和他们一起出门过新年倒是个团聚的好方法。

谈及近年来春节旅游市场的变化,南区海河路一家旅行社的负责人告诉记者,以往吃团圆饭、看春晚等都是过年的重头戏,但现在的年轻人大多认为在家过年没意思,所以在他们的带动下,家中的长辈也渐渐接受了和他们一起旅游过新年。

56岁的李改花告诉记者,如今生活水平提高了,吃穿不愁,“过年的时候,大家不再满足于买套新衣服,或在家里吃吃喝喝,更多的是想着出去见见世面。”李改花说,出门旅游过年既轻松又愉快,已经成了过年的新风尚。

记者在采访中了解到,市民想去的地方虽各不相同,但大多数都是我市周边一些景区。

市民董女士告诉记者,“假期除了走亲访友外,陪孩子玩的时间很少。所以,我准备初五带着孩子去鄢陵泡温泉。”

“冬日里,到附近滑雪、泡温泉也是不错的选择。由于时间有限,所以我们选择去舞钢等周边城市游玩。”市民王先生说,城区过年的氛围越来越淡,所以今年过年,他想带儿子体验农村年味儿。

记者通过走访多位市民了解到,越来越多的市民春节旅游更青睐距离家比较近的地区。大多数市

民表示,虽然春节假期相对来说较长,但要忙的事情也很多,基本都是走亲访友,不太适合长途旅游。

此外,记者在采访中了解到,“避寒”成为市民春节出游的关键词。许多市民在春节旅游线路的选择上更加倾向于南方一些温暖地带,如海南、云南等地受到不少市民的追捧。

除了“避寒游”,春节期间,“冰雪游”也同样受宠。记者了解到,有一部分市民选择了哈尔滨等北方线路,去体验奇幻美妙的冰雪世界,感受冰天雪地的过年氛围。除了国内游,泰国、日本等出境游也越来越受市民关注。



不少家长带着孩子到沙澧春天生态园游玩。

市区景点、美丽乡村热度不减

虽然部分市民选择春节期间外出旅游,但仍有很多市民表示,由于春节期间交通拥挤、人流量太大而选择待在本地游玩。

在源汇区阴阳赵镇附近一生态园内,已经有不少的家长带着孩子前来游玩。市民孙先生告诉记者:“这个生态园的游玩设施比较多,而且还可以带孩子采摘一些蔬菜、水果等。中午,这边还有餐厅可以用餐。”

“春节放假出去旅游,到处都是人。其实家门口的一些景点或者生态园也可以去,各种项目都有,非常的方便。”孙先生说。

记者了解到,近些年,我市打造了许多旅游景点,为市民提供了适合本地一日游的好去处,比如森林公园、临颍湿地公园、源汇区问十乡曹店村、临颍县固厢乡小师村

等,不愿意出门的市民即使在国内,也能过一个快乐年。

随后,记者从漯河市文化广电和旅游局了解到,今年春节,漯河各个旅游景点都推出了相应的传统文化活动。

“为了丰富市民春节假期文化活动,除了两个大型的旅游景点,其他景点及生态园也同时以各种文化主题活动开展活动,并且有的生态园也开展了采摘等活动。”市文化广电和旅游局相关负责人告诉记者。同时,家长一定要看管好孩子,保护景区环境卫生。

此外,市民在游玩的同时也要时刻注意安全问题。在此,市交警大队相关负责人提醒市民,无论是市内游、周边游,还是出境游,都要提前了解好路线,旅行途中也要注意交通安全。

高速行驶 安全第一

一、合理安排出行计划。

出行前要合理制订劳逸结合的出行计划,杜绝疲劳驾驶。驾驶人驾车4小时,就要到附近服务区停车休息不少于20分钟;24小时内累积驾车时间不得超过8小时;若路程较长,应至少要有2人轮流驾车。

二、及时掌握道路通行情况。

长途出行前,要及时了解沿途天气变化和道路通行情况,如遇有恶劣天气,应尽量避免外出,及时调整出行计划。

三、一定要系好安全带。

由于冬季路面存在积雪、结冰情况,车辆易侧滑、甩尾等,驾驶人发车前要提醒乘客系好安全带,做到全车人员安全带不系好不发车,儿童乘车不要坐在副驾驶,并配好儿童安全座椅。

四、小客车要选择白天出行。

夜间0时-7时是高速公路交通事故多发时段。小客车最好选择白天出行,保障行车安全。

五、发生轻微交通事故要及时撤离现场。

发生轻微交通事故不及时撤离现场会严重影响后车通行,造成交通拥堵,引发二次碰撞,增加事故隐患。若发生人员伤亡的轻微交通事故,应自行拍照后快速撤离现场,并拨打12122报警。

六、遇有恶劣天气要谨慎驾驶。

冬季道路湿滑,在行车时要通过试踩刹车的方式,并及时掌握道路通行情况。

七、遇有交通拥堵严禁占用应急车道。

遇有交通拥堵时,驾驶人严禁占用应急车道行驶,要保障应急车道畅通。晚综

短途游推荐

滑雪

万仙山郭亮雪场

木札岭速龙滑雪场

嵩山滑雪场

郑州桃花峪生态滑雪场

三门峡甘南森林滑雪场

温泉

许昌鄢陵花都温泉小镇

南阳莲花温泉水城

栾川九龙山温泉

鲁山皇姑浴温泉

安阳洹水湾温泉旅游区